

中国东盟庆祝战略伙伴关系15周年

李克强:愿做共建和平、开放共赢、开拓创新、包容互鉴的伙伴

新华社雅加达5月7日电 当地时间5月7日下午,国务院总理李克强在雅加达东盟秘书处出席中国-东盟建立战略伙伴关系15周年庆祝活动启动仪式并发表主旨讲话。

李克强表示,中国和东盟是好邻居、好朋友、好伙伴。中国-东盟合作的重要性已超越双边范畴,日益成为维护地区和平稳定、促进区域共同繁荣的支撑和引擎。中国始终把东盟作为周边外交优先方向,坚定发展同东盟的友好合作,支持东盟共同体建设,支持东盟在区域合作中的中心地位,支持东盟在

构建开放包容的地区架构中发挥更大作用。

李克强强调,中国愿同东盟做共建和平的伙伴,倡导共同、综合、合作、可持续的新安全观,打造以东盟为中心、开放包容的亚太安全架构。稳步推进“南海行为准则”磋商,将南海打造成为和平之海、友谊之海、合作之海。

——中国愿同东盟做开放共赢的伙伴。与东盟共同推动早日达成“区域全面经济伙伴关系协定”(RCEP),建设东亚经济共同体,促进贸易和投资自由化便利化。

——中国愿同东盟做开拓创新的伙伴。

抓住新一轮科技和产业革命带来的机遇,在东盟推广“互联网+”、“大众创业、万众创新”经验,共同建设创新发展新高地。

——中国愿同东盟做包容互鉴的伙伴。合力打造“互信、互谅、互利、互助”的中国-东盟合作精神。

东盟方代表表示,中国始终是东盟的重要伙伴。东盟愿同中国继续加强经贸合作,愿在创新、数字经济领域探讨新的合作,加强互学互鉴,实现共同繁荣与互利共赢,充实战略伙伴关系内涵。

李克强今起访日

本报特稿 国务院总理李克强今日将抵达日本,出席第七次中日韩领导人会议并对日本进行正式访问。李克强此次出访,是他总理任内首度访日,同时也是时隔8年中国总理再次访日。

根据日程,8日晚,日本首相安倍晋三将举行晚宴欢迎李克强,9日,李克强总理将出席在东京举行的中日韩三国领导人峰会,10日开始对日本展开正式访问。(李轶豪)

普京就职仪式顺带为国产车代言

梅德韦杰夫再获总理提名

新华社上午电 普京7日第四次就任俄罗斯总统,在就职仪式上放弃德国品牌座车,首次乘坐俄罗斯产轿车,为“俄罗斯制造”代言。

普京新座驾车身颜色为传统的“总统黑”,采用大型进气格栅和方形前大灯,车牌两侧闪着蓝色灯光,在摩托车队护卫下驶向总统宣誓就职仪式场地(见右图)。

除供俄罗斯政府官员乘坐,这一系列车将面向市场,取名“金色俄罗斯”,2018年或2019年起售,价格从9.5万美元至11.2万美元。

上世纪40年代后期开始,苏联领导人一直乘坐国产车。苏联解体后,俄罗斯首任总统叶利钦把座车从国产“吉尔”牌轿车替换为“奔驰”S系列,普京及德米特里·梅德韦杰夫出任总统期间,继续采用“大奔”为座驾。



俄罗斯总统网站7日发布公告称,俄新任总统普京当天已向国家杜马(议会下院)提名现任总理梅德韦杰夫为新一届政府总理。

美是否退出伊朗核协议 特朗普称明晨宣布决定

本报洛杉矶今日电 (驻美记者 徐东海)美国总统特朗普7日通过推特宣布,将在美东时间8日下午2时(北京时间明晨2时)宣布美国是否将退出伊核协议。《纽约时报》等媒体预计,特朗普倾向于取消伊核协议,重新对伊朗实施制裁。

特朗普上周曾表示,他将在5月12日之前宣布是否会退出伊朗核计划,但他在7日突然宣布提前公布决定。特朗普此前已多次暗示美国会退出,但招来了英法德等欧洲盟友的强烈反对。在7日的记者会上,特朗普再次炮轰伊核协议的基础存在问题,本来就不会长久。“(伊核协议)本

不应该存在,在我看来国会和许多人都应该对此负责!”

特朗普和白宫7日都将炮火对准了奥巴马执政时期的国务卿克里。之前《波士顿环球》率先披露,前国务卿克里与伊朗外长扎里夫两周前秘密会晤,试图挽救“危在旦夕”的伊核协议。特朗普7日发表推文称:“美国不需要克里在糟透了伊朗核协议上施展他的非法‘影子外交’,他就是制造这个烂摊子的罪魁祸首。”

7日上午,西得克萨斯轻质原油价格突破70美元整数关口,为2014年11月27日以来新高。

坏消息未必打开中东“潘多拉之盒”

美不会想和伊朗全面对抗

新闻分析

随着美国威胁退出伊朗核协议的时间逼近,各方态度以及这些日子以来围绕伊核协议的事态发展脉络都已经非常清晰。照伊朗总统鲁哈尼的说法,全世界只有美国、以色列和沙特三国反对协议。法德英三国虽然很照顾美国面子,但他们希望保留协议的态度非常明确。

特朗普的态度很像其一贯的商人做派:不到最后不亮底牌。自上台以来,“不确定性”似乎已成为特朗普的一个外交特征。但实际上,他的目的始终是明确的,不确定的只是他的做法。

比如,“美国优先”是特朗普上台以来一直坚持的目标,为此,他可以不择手段甚至不惜做出违反国际惯例和外交传统的事来。在中东,特朗普亲以色列反伊朗的立场也十分鲜明,为此他不顾国际社会的反对,将美国驻以色列使馆搬迁到耶路撒冷。现在,他又要对世界主要大国通过不懈努力与伊朗达成的核协议下手。

特朗普的目的十分明确,就是要逼伊朗就范。现在的问题是他接下来要怎么做。从此前特朗普“要么修改要么退出”的表态

看,他根本不愿照顾欧洲盟友的面子。

当下国际舆论普遍不看好协议前景,许多分析人士认为,美国退出核协议的可能性极大,中东冲突的“潘多拉之盒”将再次打开。但笔者认为,即使最坏的结果出来,事情也未必会走向极端。目前各方都没有把自己逼到没有退路的意愿,也没有把对方逼到死路的能力。

特朗普虽然可能做出退出协议的决定,但美国显然没有做好与伊朗全面冲突的准备,特朗普也不会愿意在伊朗问题上投入太多资源。以色列和沙特等国不断在鼓动美国打压伊朗,但实际上他们更担心特朗普把协议搞砸之后又撒手不管,让这些国家直接面对伊朗可能的报复。如果伊朗被逼到墙角,可能会使出多种反制手段。美国也因此会再次陷入与伊朗冲突的危机之中,这并不是特朗普想要的结果。

美国可能会做出对伊朗不利的决定,但是目的是更有效地控制伊朗,而不是要全面与伊朗对抗。即使退出伊核协议,事态变得复杂,关系变得紧张,但最终还是回到谈判桌上的,这是伊核问题的本质。

李伟建(作者系上海国际问题研究院研究员)

浦东品牌《南汇8424西瓜》上市热销



西瓜,是人们喜爱的夏令果品,是防暑降温的良友。浦东南汇地区,有悠久的西瓜种植历史。

“南汇8424西瓜”,因于1988年引种新疆农科院吴明珠教授培育的早熟品种早佳8424西瓜而得名。浦东南汇地区,依凭水土优势、气候优势和栽培优势,生产的西瓜皮薄肉脆、汁多糖份高,在瓜果市场上一枝独秀,深受市民青睐。在上海市优质西瓜评比中屡获殊荣,1991年获得全国南方西瓜早熟品种评比一等奖,1996年第二届中国农博会铜奖。目前,浦东种植南汇8424西瓜3.2万余亩次,年产量6.5万吨。

2013年,浦东新区农协会配合浦东新区农委,牵头组建非法人性质的南汇8424西瓜品牌合作联社,实施标准化生产和管理,做到统一技术、统一标准、统一质量、统一商标、统一包装标识、统一零售指导价。

慧眼识西瓜小常识

“南汇8424西瓜”,其果型和品质均有明显的特征。西瓜个头圆,大小适中,瓜身表皮度佳,绿色底覆盖有青黑色条纹;剖开瓜,籽黑色,无

空心、无僵块;肉质细嫩纤维少,汁水多口感爽。

夏季瓜果的优选
防暑降温的良友

常温储藏方法

在常温下,存放在通风阴凉处,最佳食用期2—3天,最多不超过7天。切开后西瓜,常温存放不宜超过一小时。

欲购买由浦东南汇8424西瓜品牌合作联社成员单位生产的“南汇8424西瓜”,请认准商标、标识、二维码、专用包装箱和产品合格证,可登陆浦东农协会网站。

网址: <http://www.pdnxh.com>



生产单位:南汇8424西瓜品牌合作联社
服务热线:20980235、20980236

也门总统府被炸至少6人死亡

新华社科威特城5月7日电 也门安全部门官员7日说,沙特阿拉伯领导的多国联军战机当天对位于萨那的也门总统府进行空袭,造成至少6人死亡、30人受伤。

也门安全部门官员说,空袭时,胡塞武装部分高级成员正在总统府内举行秘密会议,

其中就有该武装高级成员、新上任的“最高政治委员会”主席迈赫迪·穆沙特。

2014年9月,也门胡塞武装夺取首都萨那后,迫使总统哈迪前往沙特避难。2015年3月,沙特等国针对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。